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áldokateta kisérlik meg a lehetetlent. 
ELankadatlanul folynak a rohamok az 
ismert frentszakaszokon ; Kiev, Gomel, 
Szmolenszk, Nevel stb. A legheveseb- 
bek mégis Szolenszk és Gomel szaka- 
szán voltak tegnap a harcok. A Szmo 

lenszk közelében vezető autóut ellen 
intézett legutóbb- a vörös hadsereg 

Magy harcok az 
Nagyobb mozgotódás ezen a fron. 

to középső, de főleg a keleti sza- 
kaszom folyt. Az angol hadsereg a 
keleti szakaszon erős tüzérségi és 
légierőkkel támogatott támadásokba 
kezdett. A német védelem a néhány 
kilométeres betörési helyet elreteszelte 
és a támadást vérbefullasztotta. Az el- 

A németek által megszállt nyugati 

arról, hogy a türelmetlen néprétegek 
egyes csoportjai meggondolatlan csele- 
kedetekre ragadtatják magukat. Igy 
Oslóban a diákság az egyetem épüle: 

November hónapban is derekas 
munkát végzett a német tengeri hadi 
flottas Több mint 480.000 bruttóregisz 
ter tonna hajóteret küldött, a tenger- 

fenékre. Körülbelül 200 ezer tonnányit 

Türelmetlensés anyugati megszálltterü ileteken 

területek több pontjáról birek érkeznek ját felgyujtani. A német felügyelet az 

Az angol hajótér vesztesése novemberben 

pedig olyan sulyos mértékben meg- 

Mort került a megajántási iivaslat 
megtárgyalása a képviselőház plénuma 

Amesajánlási javasilat vitála ebvissokárbak! 

elé. A nagy érdeklődést mutatja az, 

Hullahe Hlahegyek egy lépés földért.. 
Keleten naprólnapra mérhetetlen [gyalogos és páncélos erőkkel igen he- 

vés támadásokat, de minden támadás 
felmorzsolódott a védekezők ellenállá- 
sán. Hasonlóan nagy veszteségeket 
szenvedett a szovjet Nevelnél és 
Gomelnél is. Az északi fronton arány- 
lag nyugalom volt. Járőrcsatározásokon 
kivül más nem igen történt. 

- 

olasz harciéren 
lenségnek tehát semmi térnyerési szán- 
déka mnemna sikerült. Ezzei szemben 
élénk tevekenységek hire érkezett a 
Földközi tenger egyes pontjairól, ahol 
német tengeri egységek érzékeny vesz 
teségeket okoztak az utánpótlást esz 
közlő angol halózásnak. 

tében kiseérelte meg az épültet kupolá- 

egyetemet bezáratta. Belgiumban jelen 
féktelenebb kisérleteknek vette elejét 
idejébén a német közígazgatás- 

rongált, hogy részben elvesztésükkel. 
de kikapcsolásukkal mindenképpen 
számolni lehet. A hajók között sok a 
szállitéhajón kivül a sulyosabb vagy 
könnyebb csatahaió. 

hogy 80 szónok hozzászólását jegyez- 
ték elő. Kállay miniszterelnök pénteken 
szól hozzá a javaslathoz. 

Évek éta tervszerü szivés küzdel 
delmet folytat a magyar közegészség 
gy a legpusztitébb magyar betegség, 
a tuberkulózis ellen. Ebbe a tervszerü 
küzdelembe tartozik bele az az orszá. 
gosan megszervezett védőoltás eljárás, 
amelynek eredményeképpen az elmult 
évben több, mint 32. 000 gyermeket 

HMioare a tmberkulózis ellem 

keresztül is. A középiskolákban a dol 

oltottak be. De folyik a felvilágositó 
propaganda az iskolák minden faján 

gozat iratást használják fel erre a 
célra. Az elmult évben az ország 135 
középiskolájából 1045 sikerült dolgo u 
zatot küldtek be az egészségügyi köz- 
pontba. 

hadmuüveleti területen 
Az ország külénbözé vidékein az 

utóbbi időkben egyre sürübben meg 
történt, hogy egyenruhában öltözött 
egyének hadmüűveleti területen lévők 
hozzátartozéit látogatták meg és kü. 
lönféle-mesékkel pénzt, de féként téli 
meleg ruhanemüt esaltak ki. Illetékes 

Szélhámosok pénzt és ruhanemüt csalnak kia 
lévők hozzátartozéltól 
helyen nyomatékosan felhivják a 
nák hozzátartozóinak figyelmét arra, 
hogy minden ismeretlent, aki ilyen 
ügyben keresi fel őket agy cs ak a 
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legkisebe gyanuok is felmerül 
andérsé gnek vagy 

hogy hátralékos 

Knox hadutengerésrelti 
miniszter az amerikal 

veszteségekről 
Washington. Knox h aditengerészet 

miniszter a legutóbbi sajtóértekezleten 
kijelentette, hogy a szövetségesek 
hatalmas hajóveszteségeket szenved 
teke a Gilbert szigeteknél vivott har- 
cokban. Részleteket csak később kör 
zölhet. tette hozzá a miniszter. Ez volt 
az első nyilatkozat, amelyben hivata- 
losan amerikai részről elismerték, hogy 
az Egyesült Államok hajóhada valóban 
sokat ve eszitett a Gilbert szigetek. vizein- 

A németek Klevtől 
nyugatra előretolták 

állásalikat : 
Berlin. Kievtől nyugatra elterülő 

arcvonalszakaszon a németeknek sike- 
rült állásaikat több kilomáterre előbbre- 
folni és szétverni egy erősebb szovjet 
harcicsoportot. Azok a német páncélos. 
kötelékek, amelyek november 9 e őta 
támadnak ezen a tér égen, összesen egy 
bolsevista rohamhadsereg erőit sem- 
misitették meg. Közel 5000 foglyot 
ejtettek és 20 000 nél több bolsevistát 
számláltak meg a harcmezőn. Meg- 
semmisitettek vagy zsákmányuúl ejtet- 
tek azalatt a hároóm hét alatt 603 
páncélost, 1500 nál több mindenfléle 
tipusu löveget, 275 nehéz gránátvetőt 
és többezer önmüködő fegyvert. 

A tegnapi hivatalos szovjet hadi- 
jelentés közli Koroszten városának el- 
vesztését. 

Ma a falegy 2-es számu 
szelvényét váltják be 

Ma a következő utcák válthatják be 2-es 
számu fajegy szelvényüket : 

Barna Sándor Hitler ut 93 kereskedő- 
nél : Borz, Hitler-ut páratlan oldal 37-től 
végig, Hitler-ut páros oldal, Tó és Vidra 
utcák fajegyesei. 

Mados Imre kereskedő, Gömbös Gyula- 
ut : Part utca, gr Csáky-tér. 

Balogh Mihály fakereskedő, Tenkei uti 
ujt telep : Bótond, Dugonich, Kapis! trán-tér' 
Károli Gáspá ir, Lorántify, I ,Móra Fe- avott La 

renc, , Mávi Lajos és Oncsaház. 
TEKETEE 

EZEmea. 
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Fürdés rendje: Métfőn csak kád 

Szerdéáéám , 
Csüt. 

Keddem egész nap nök 
fértiak s 
mők Vasárnap 1-ig férfiak fürödnek 

fürdő Pénteken csak kád fürdő 
Sszombaton délig férfiak 

déltől nők 

Liechtenstein, 
a rajnamenti meseország 

Egy semleges európai ország, mely egyetlen katona nélkül 
már 77 éve áll hadiállapotban - 

Még a boldog békeidőben volt, 
amikor akadálytalanul rohanhattak á' 
egész Európán a nemzetközi luxusvo 
natok. Amint a párizs-bukaresti expressz 
Buchs svájci határállomást elhagyta, a 
habzó Felső rajna vashidján robogott 
át. Csak a szemfülesebb utasok velet 
tek ügyet a folyó másik oldalán szo 
morkodó nyomoruságos állomásépületre, 
melynek neve alatt aprébb betükkel ot 
szerénykedeti a felirás : Liechtenstein 
nagyhercegség. És mire a külföldi 
utazó szomszédjátél meg tudta érdek 
lődni, hogy tulajdonképpen milyen or 
szág ferületén is járnak, a vonat már 
el is hagyta a miniatür ország határát. 
Ilyen kicsiny ez a meseország. 

Azéta Eurépásan államalakulatok 
tüntek el és uj országok keletkeztek, 
nagyhatalmak omlottak porba és az 
egyker virágzó országok egész során 
robogott végsig a háboru szekere, a 
153 négyzetkilométer nagyságu orszég 
azonban sértetlenül fennmaradt, mint 
a mult idők magányos szigete a vi 
lágot mozgató események árjákan. 
Liechtenstein az utelsó maradványa 
Európa egykori feudeális felépítésenek 
és a német császári birodalomnak és 
II. Ferenc Józseft, a néhai Habsburg 
monarchia hasonló nevü uralkodójának 
unokatestvére az ulólsó uralkodó néme!t 
nyelvű területen. 

A Felső Rajna vidékén Svájc és a 
német birodalom közé beékelődő nagy 
hercegség nemcsak az egész (öld 
bélyesgyüjtőinek érdeklődését érdemli 
meg, már amennyiben tudniilik saját 
bélyegeket ad ki, melyek ritkaságuknál 
fogva olyan becsben vannak, hogy a 
kincstár a bélyegekből befolyó bevélte 
lekből az egész állami költiségvetésnek 
majdnem a felét tudja fedezni. 

Ez a másik három miniatűrállam- 
tél Andorrától, San Marinótól és Mo- 
nacótól, melyek között népességszámra 
a második helyet foglalja el, nem kü 
lönböztetné meg lényegesen. Nem, 

Milliók használják állandóan 

megelégedéssel a Darmol-t 

azért, mert megbízhatóan és 

teljesen fájdalom nélkül hajt 

tegrégisb és legelterjedtebb 

csokoládés 

és mégis semleges 
Liechtensteinnak az adja meg az igazi 
eredeliségét, hogy a nem kevesebb, 
mint kétezer kisállam közül, melyek a 
szerencsétlen kimenetelü 30 éves háberu 
után a német birodalmát alkották, a 
rokokéidők ajándékaképpen egyedül 
maradt az utókorra. 

Éppen ezért! valójában nem is 
lenne helyénvaló a nagyhercegség meg- 
alakulása iránt érdeklődni, hanem in 
kább azt a kérdési kell felveini, hogy 
ez a parányi ország miképpen tudta 
mind a msai napig független államkén! 
átélni az idők viharait. 

A Ltechtenstein hercegi nemzelsége, 
melynek ősi székhelye Bécs közelében 
fekszik, 1669 ben vétel utján julett a 
német birodalom közvetlen szomszéd 
ságában fekvő Vadus qrófság birtekába. 
Ez esetben tehát az ország kapla ural 
kodójárél a nevét és nem fordiiva. 

A Liechtenstein hercegek akkori 
ban a bécsi udvarban vezető szerepe! 
játszottak, mivel nemcsak, mint diplo 
maták, hanem mint hadvezérek is ki. 
tüntették magukat. Az a tény, hogy 
saját uralkodási területre hivatkozhat- 
tak, egyébként is lényegesen elényö 
sebbé tette helyzetüket a többi nemesi 
családokkal szemben. Ezt a kedvező 
állást továbbra is meg fudták tartani, 
mivel a nagyhercegségnek a birodalom- 
mal nincsen közös határa és igy 1870- 
ben, eltekiatve a Hebsburgokkal ápolt 
szoros kapcsolataitól, már csak földrajzi 
okokból is nehéz lett voha az egysé 
gesitett birodalomhoz csatolni. 

18é6 ban Liechtenstiein 83 féből 
álló .hadseregével Auszíria oldalán 
velt részt a Poroszország elleni hábo- 
ruban. Ez a háboru számára egyébként 
jogilag még máig sem fejeződött 
mert az ellenségeskedéseket lezáró 
erágai békekötésker a tárgyaló felek 
véletlenül elfelejtették a békeokmányban 
a kis hercegséget is megamliteni. 

A független nagyhercegség béke 
szeretetére jellemző, hogy ennek elle- 
nére egyetlen esetet sem jegyzett fel a 
történelem, hogy Liechtenstein egy vée- 
letlenül odavetődő poroszt ellenséges 
külföldikéni internált volna ! 

N nagyhercegség szoros osztrák 
kapcsolatai gazdasági és pénzügyi téren 
egészen az első világháborut követő 
időkig fennmaradt. Ezek a szálak 1922 
ben szakadtak meg, amiker Ltechtenstein 
Svájccal lépett pénz és vámunilóra. Az 
óta ez a viszony még szorosabbá vált, 
amennyiben Svájc velfe át a nagyher 
cegség diplomáciai és konzuli képvise- 
letét is. 

A háboru kitörése óla ezekhez a 
szálakhoz csatlakozotlt még a közös 
racionalizálási rendszer, sőt emellett 
még az ország tulnyomélag kafolikus 
népe egyházjogilag a churi püspökség 
illetékessége alá tartozik. 

be, 

A svájciaknak ilyen módon, ha 
Lichtensteint meglátogatják, alig kell 
magukat idegeneknek érezniök, annál 
is inkább, mivel a nyelvben is alig van 
különbség. A liechtensteiniak a németül 
beszélő svájciakhoz hasenlóan az 
alemann törzshöz tartoznak. 

Erdekes viszont, hogy Svájcal 
ellentétben Lichtenstein mindvégig meg- 
őrizle a német sorsközösség ludatát, 
aminek többek között a lichtensteini 
néphimnusz is világosan kifejezést ad. 

Lichtenstein nagyhercegei évüzede- 
ken át alig törődtek valamit is 11.000 
alattvalójukkal. Még csak nem is ma- 
gában az országban székeltek, de mé- 
gis bölcs uralkodóknak bizonyultak, 
mert nem alattvalóikból éltek, hanem 
éppen ellenkezőleg, minden ujévkor 
egész zsák aranydukátol utaltak át 
Vaduzba. Ilyenformán az adék alacso- 
nyak maradhattak és Lichtenstein né- 
pének ez elég volt abhoz, hogy ural- 
kodójával meg legyen elégedve. 

Nem kell külön magyarázni, hogy 
ez a kis idillikus ország, mint mágnes 
vonzotta a nemzetközi szélhámosokat 
és a pénz tág lelkismeretű üzletembe 
reit. Különösen 1934 óta vált Vaduz a 
kétes nemzetközi ellemek gyüjtőhelyévé. 
Egymásután alakultak a különböző 
holding társaságok es a székváros vil- 
lanegyedeiben egy időben, mint a 
gombák nőltek ki a fényesebbnél fénye- 
sebb paloták. : 

Egy ország egyetlen katona nélkül 
– de mégis, a városháza terén két 
délceg rendőr sétál valódi pisztollyal 
felfegyverkezve. Khakibarna egyen- 
ruhájukban, kifogástalanul fehérkesztyük- 
kel, vakitóan csillogé lakkszijazatukkal, 
a kék-piros lischtensteini szinekkel és 
a hercegi koronával diszitett tányér- 
sapkájukkal külsé fényre egyetlen világ- 
város rendőrei mögöl! sem maradná- 
nek el. 

Érdekes megjegyezni egyébként, 
hogy a liechtensteini nég az uralkodó 
családhoz való ragaszkodása ellenére 
sem máradt szellemi vitalitásában a 
18 ik században. Bár hazája a béke 
meseszigeteként a világtól elferdult 
szemlélődő életet él, a régi alemánok 
szelleme mégsem" aludt ki egészen 
benne és a nyolc rendőr országa ó0 
önkéntest küldött a szovjet ellen 
harcba. (MN) 
.m.mmmmzz 

Értesités ! 
Értesitem a n. é. közönséget, 
hogy e hó 4-én, szombaton 

(a volt Kovács-féle) 
Győry Jakab-utca 10. sz. alatti 

sütödét 
megnyitom 

E naptól kezdve 
sütést vállalok! 

Tisztelettel : 

KATONA LÁSZLÓ 
pékmester. 

E
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Holnap: Péntek 

December 

Kat. Xavér Ferenc 

Prot. Olívia 

— Debrecenben, a Kollégium csen- 
gőjét 1802-ben készitették a Rákoczi harang- 

jiááuak egy darabjából Közel másfélszázadon 
ált ez a csengő jelezte a Kollégiumban az 

órák kezdetét és végét. Most bevezették a 
villamoscsengőjelzést, az öreg csengőt pedig nyugdijaztáke, a Kollégium többi emlékel 
közé helyezték, 

– Bemutatja vasárnap a helsinkii városi szinház Herczeg Ferenc aGyurkovics 
lányoke cimű darabját, amely regény for- 

májában is 
Finnországban. 

— A diőbél fogyasztói ára. Buda- 
pest. A közellátási miniszter a dióbél fo- gyasztói árát az egész ország területén kilónkint 30 pengőben állapitotta meg. 

XX. Pius pápa a szent estén - mint minden esztendőben - fogadja a biborosok kollégiumát és a hozzá intézett beszédre beszéddel válaszol. Karácsony első napjá- mnak délelőttjén pedig a Vatikán rádiójának studiójából szózatot intéz az egész világhoz. 
– A Neus Züricher Zeiltung an- karai jelentések szerint odaérkezett hirek arról szólnak, hogy az utolsó három had- osztályt Oroszországból hazaszállitották Romániába. Az egyik hadosztály állitólag 

tengeri uton érkezett Krimből, a másik ket- tőt pedig Odesszából vonták vissza. 
eD a ,„Nagyszalonia! Az Ujsága 

telefonszáma. 

Jön a strucctolas kalap. A ruhadivat mellett; a kalapdivatban is kisért a mult s Pesten erősen hódit a strucctollas kalap, melyet 40-50 esztendővel ezelőtt viseltek. Csak azután a régi divat vissza- hozná a régi boldog időket is ! 
— Törökországban egyes élelmisze- reknek és közszükségleti cikkeknek az ára már 1000 százalékkal is felemelkedett. 
—– Amerikai ujságok hatalmas szak- cikkekben számolnak be az uj német légi- fegyverről. E fegyverek, robbanó lövedéke veszedelmesen nagy átütőerejü - irják az amerikai lapok. A nehézbombázók védtele- mmek vele szemben. 

— Harris angol repülőtábornagy egy beszédében közölte, hogy az angelszász re- pülők nyolc nap alatt 6000 bombát dobtak Berlinre. 

— Feltámadt a mult a divatban. A divatban visszajár a mult. A télt divatban megjelentek a magasnyaku, széles. vállu ruhák, amilyeneket a 80-as, 90-es években használtak édesanyáink. Divatba jött a kar. csu derék is s vannak akik, előszedték nagy- anyáink halcsontos ,miedere-jét, ami bizeny nem nagyon illik a mai modern, praktikus asszonyokhoz. 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, kik drága halottunk özv. Sztán Mihályné, Sztancs Mária temetésén oly nagy szám- ban megjelentek és részvétükkel nagy fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek ezuton mondunk hálás köszönetet. A gyászoló család. 

is nagy népszerüségnek örvend 

a reumás 

1 
É TÉ ! 

ezért: 

Sertéspestis miatt Szalontán 
a sertések közös legeltetésé: beszüntették Egy most kiadott 
mény igy rendelkezik : 

Tekintettel a napról-napra terjedő sertés- 
pestis járványra a sertések közös legelteté- 
sét 1943. december hó 2. napjától beszünte- 

polgármesteri hirdet-. tem. Felnivom a sertés tulajdonosokat tehát, 
hogy december 2-től kezdve sertéseiket ab- 
ból a célból, hogy a legetlőre kihajtassanak, 
az utcára ne engedjék ki. 

MegáMapitottákaz erdélyibuzafajták 
: mimnmőségét 

Mint ismeretes, a földmüvelésügyi mi 
nisztérium erdélyi kirendeltsége abból a cél- 
ból, hogy Erdélyt megfelelő jóminőségü ve- 
tőmagvakkal lássa el, Erdélyben vetőmag- 
szaporitó gazdaságokat szervezett. 

A szaporitógazdaságokban termelt kü- 
lénféle buzafajtákkal a kolozsvári Növény- 
természtési Kisérleti Intézet alapos vizsgála- 
tokat végzett az egyes buzatfajták acélossága, 
sikértartalma, vizfelvevő képcssége, a kelési 
idő stb. szempontjából. A vizsgálat eredmé- 

nyeként megállápitotta, hogy a legjobb lisz- 
tett a ,„bánkuti 1205".ös és a ,bánkuti 
1201"-es buza adta. A legtöbb igen jó, kö- 
zepesminőségü lisztet az erdélyben közked- 
veltségnek örveendő és mostohább viszonyok 
között is jól fejlődő ,odvasi 241".eg elneve- 
zésü buza adta. 

A földmivelesügyi minisztérium erdélyi 
kirendeltsége most az adatok alapján tovább- 
folytatja vetőmagszaporité tevékenységét. 

Nagyszalonta m. váres polgármestere. 

MEGHEVŐ 
Nagyszalonta város népmüvelési bizott- 

sága az Országos Tüzharcos Szövetség nagy- 
szalontai főcsoportjának és a Leventeegyesü- 
letnek közremüködésével 1943 december 5.én 
(vasárnap) délelőtt 11 órakor megünnepli 
a Vigadó Kulturház szinháztermében a 

KORMÁNYZÓ UR NEVENABJÁT 
MÜSOR.: 

Himnusz. Előadja a levente zenekar. 
Megnyitó beszed. Tartja dr Pauliny 

Vilmos. 
Horthy nóták. Énekhi Major Jolán. 

Horthy Miklós. Irta és előadja Erdélyi 
Ferenc 

Ünnepi beszéd. Tártja : Kiri Sándor. 
Katonanóták. Éneklik a leventék! =0 
záróbeszéd. Tartja : dr Balaton Zoltán. 
Szózat. Előadja a levente zenekar. - 
Ünnepünk a felszabadult város magyar- 

ságának hódolata és tisztelgése a felszaba- 
ditó előtt. Mindenkit hivunk. Mindenkit várunk. 

Dr Hadady Imra 
polgármester 

Gaál Sándor könyvnyomdájában 
Nyomatott a kiadótulajdonos 

Bsgyazalamtám, Toldi-röz V em xina 
Welelem gá.
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Két asszony Tisztviselő- és 
munkás 

kedvezmény! 

cCioarelia 
A cigarettagyárak napi termelése csil- 

lagászati számokat eredményez és ilyen 
tömeggyártásnál sem fordul elő sehasem, 
hogy a dobozok vagy csomagok teltésénél 
hiba történik és a huszas csomagban huszon- 
egy, vagy tizenkilenc eigaretta kerül. Ilyen 
csalhatatlan pontossággal természetesen csak 
gépek dolgozhatnak s azok közül is csak a 
degérzékenyebb; az elektromos szem, 

A cigarettakészitő gép akkora, mint egy 
kisebbfajta ház. Széditő szebességgel dolgo- 
zik, szemmel szinte alig lehet követni a mun- 
káját. Sedorja, válogatja, csomagolja, lera- 
gasztja és szállitásra kész állapotban ontja 
magábél a cigarettákat. Az egész hatalmas 
gépezetet egy kis Siemens-számláló mozgatja 
amely villámgyorsan számlálja a készülő ci- 
garettákat. Naponta hárommillió cigaretta fut 
rajta keresztül és ha a legcsekélyeb hibát 
észleli (pl, a cigaretta nincs egyenletesen 
töltve, vagy simán ragasztva) leáltitja az 
egész gépezetet. 

A kis elektromos-szem müködése épp- 
olyan egyszerü, mint amilyen szellemes. Min- 
den készülő cigaretta átjut egy hajszálvékony 
fénysugáron és egy pillanat törtrészére meg- 
szakitja. A fénysugár megszakadása kikap- 
csolja az áramot, az áram kikapcsolódása 
viszont müködésbe hozza a számlálókészülé- 
ket. A huszadik kapcsolásnál önmüködé kar 
összemarkolja a cigatettákat és dobozba cso- 
magolja. A másik elektromos szem a ciga- 
retták minőségét ellenőrzi. Ha a cigaretta 
nines eléggé megsodorva, vagy kinyilt a ra- 

gasztása, vagyis vastagabb az előirt méret- 
nél, megszakitja a fénysugarat, ezáltal az 
áramkört és csengőjelzést ad, hogy a fel 
ügyelő kiszedhesse a sérült cigarettát. A 
gyártás minden pontján ilyen önműködő ellen- 
őrök ügyelnek és fényjelekkel, vagy csengé- 
jelzéssel tigyelmeztetik az üzemvezetőt 

Rádió-miüsor 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7. Hirek, étrend, 8.30 Zene. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómüűsor ismertetése. 3. Árlolyam 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 dHirek. 0.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

CSÜTÖRTÖK, december 2. 
310 Beszkárt zenekar. 3 30 Előadás 

425 Előadás. 5 Tánczene. 5-25 Előadás, 5 50 
Berlini állami operazenekar. 6 Versek. 6 10 
Egy este operettországban- 8 45 Felolvasás. 
905 Zongora és hegedü. 1040 Zenekari 
müvek. 

Bőrkabátfestés 
minden szinben 

Aktatáskák, bőröndök, pénztárcák, 
bőrridikülök, női szinesővek nagy- 
választékban 

KISS ERNŐ 

[Holnap ismét átvehet 
a lábbeli utalvány 

szijgyártómester, Toldi tér 2. 

telefonszáma. 

16 éven felülieknek! 
Óriási filmregény. Egy nagy pénzintézet veze- 
tőinek családi életéből meritve, előbb tobzódással 

végül vezekléssel. Igen változatos mindvégi. 

Holnap, péntéken az alant felsorolt 
számu igénylőlapokat váltják be a lábbeli 
utalványra a közellátási hivatal 8 számu 
szobájában : 
1600, 1583, 1508, 396, 

1485, 979, 1547, 3064, 

1889, 1876, 1937, 2548, 

2050, 1322, 929, 1023, 
3293, 3066, 234, 1141, 
1996, 2034, 2862, 2230, 

2586, 1002, 2287, 2322, 

1521, 1593, 2621, 2095, 
1082, 855, 545, 2057, 

2929, 982, 2848, 2685, 

1637, 557, 1953, 3450, 

2916, 

1991, 

1046, 
117, 

1359, 
2141, 
2622, 

1555, 

2020, 
1949, 
2954, 

2440, 
1028, 
1254, 
601. 

3004, 
2710, 
2323, 
1901, 
838, 
1066, 
1968, 

2897, 
831, 

2049, 
3185, 
2030, 
313, 

2195, 
1441, 
918, 

3173, 
1363, 

Takarmá 

M 

Természetes halállai 
Napokkal ezelőtt Hizó Mihály 81 éves 

nagyszalontai, Álmos-utca 8. szám alatti la- 
kos elhunyt. A holttesten gyanus külsérelmi 
nyomokat találták és éppen ezért elrendelték 
a holttest felsoncolását. Tegnap aztán Sza- 
lontára jött dr Beöthy Konrád egyetemi ta. 
nár, aki a boncolást megejtette. A boncelás 
során megállapitást nyert, hogy Hizó Mibály 
természetes hálállal halt meg. Megállapitották 
1egy a bholttesten található külsérelmi nyo 
Ara 

tveh 

3346, 

ytök t és 

takarmányrépát 

,Hangya" Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
aés Hűtőháza, Nagyszalonta. 

lés staniol-papir nagyválasztékban a 

———3- 

2661, 

3143. 
235, 
564, 
2108, 

3152, 

1737, 

3232, 

H14, 

al156, 

876, 

3461, 3200, 
3275, 209, 

3129, 486, 
3225, 1276, 
1102, 93, 
2127, 2899, 
1933, 6o72, 
1049, 1338, 
1824, 3011, 
2749, 368, 
2425, 2384, 
2274, 101, 
1929, 2366, 
a280. 

844, 
623, 
664, 

3069, 
1097, 
1104, 
986, 
962, 

2107, 
3085, 
840, 

2209, 
243, 

2256, 

3420, 
1192, 

1787, 
2619, 
1454, 

547, 1794, 642, 
1871, 1940, 1059, 
1460, 1343, 446, 
3290, 3246, 3197, 
2199, 2469, 2142, 

2120, 340, 861, 
2787, 2203, 2775. 
2680, 63, 520. 
. Tis 
Il 

bbázol 

essags oo 

nalt meg Mizó Mihál 
mok onnan erednek, hogy áz jdős Hiz 
hály még életében elesett é s megütötte ma 
gát. Büncselekmény nem ferog fennt és igy 
az ügyészség, megadta a temetési engedélyi. 
Mikulási-képeslapok, ajándéktárgy 
és játékok, valamint piros celo án 

T. BALOGH-könyvesboltban.! 

Felhivás 
a tüzharcosokhoz 

Felkérjük bajtársainkat, hogy Kor- 
mányzó Urunk névnapi ünnepén, méelyet va- 
sárnap délelőtt a Vigadó nagytermében reu- 
dez Nagyszalonta város néeművelési bizott- 
sága, a Tüzharcos Szövetség nagyszalontai 
főcsoportjával és a Levente Egyesülettel kar- 

számosabban vegyenek részt. 
Vasárnap délelőtt az irodahelyiségből 
templomba megyünk. Istemntisztelet után 
testületileg vonulunk át a Vigadóba, ahol 
minden tüzharcos bajtárs ingyen jegyet fog 
kapni. A Vezetőség. 

öltve, minél 

Apréhirdetések 
Eladó egy fekete hosszu nőikabát. Ber- 

csényi-utca 33. 2-4 

Eladó 10 darab magliba. Futár. uta, az 

Eladó egy fekete női kabát. " Munkácsi- 
utca 43. - 

utca 37. 

Keskeny-utca 5. 

Megkbizható mindenesnőt azennali 
lépésre keresek. Gömbös Gyula-ut 12a. 2-4 

jére felvesz a Jámber fatelep, Tisza István- 
ut 1 szám. 11-0 

Eladé tengeri kéró és cirokszár. Bocskai- 

Kantapárostás éess 
csiké-bélyegzés Nagyszalontán 

Egy ma kiadott polgármesteri rendelet 
a következőket tartalmazza : r 

Értesitem Nagyszalonta m. város ló- 
tenyésztó gazdaközönségét, hogy december 
hó 9.-én és 11-én -Nagyszalonta m. váróos 
fedeztetési állomás udvarán kancapárositás 
és csikóbélyegzés Jesz.a vra 

Párositáshoz és csikóbélyegzéshez min- 
den törzskönyvezett és előjegyzésbe vett 
kancat folyó évben született csikójával együtt 
a gazda tartozik bemutatni annál is inkább, 
mivel 2 éven keresztül meddőn maradt kan- 
cák a nyilvántartásból törölve lesznek és a 
parancsnokság által kiadott piroskönyvecske 

és igazólvány a tenyésztőtől be lesz vonva. 
Ugy a párositáshoz, mint pedig a csi- 

kóbélyegzéshez az összes okmányokat a 
tenyésztők hozzák magukkal. : 

G0 a Nagyszalontai Az Ujság. 

Eladó zsiros bodon és szerszámok.1 

Eladó sütétök kilónként 36 fillér, 50 kg. 
vételnél házhoz viszem. Vesselényi-utca 61. 

be- 

Ügyes mindenest azennalra vagy else- 

telefonszámja. : 


